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E5_8A_A1_E5_91_98_E5_c24_645780.htm 1.生产全球化改变了

国际分工的内容()。 A.使垂直型国际分工发展为水平型国际

分工 B.使水平型国际分工发展为垂直型国际分工 C.使独立型

国际分工发展为联系型国际分工 D.使水平型国际分工发展为

扁平型国际分工 2.跨国公司的实质是()。 A.最大限度地追逐

巨额垄断利润 B.高度国际化的资本垄断组织 C.在两个或两个

以上国家同时进行经济活动的公司或企业 D.世界经济中集投

资、贸易和金融等功能为一体的特殊主体 3.组建跨国联盟，

反映了经济全球化条件下跨国公司的主导作用()。 A.增强B.

削弱C.不变D.消失 4.集约型经济主要是依靠()。 A.增加生产

资料和劳动力数量B.增加资金和资源的投入量 C.科技进步和

提高劳动者素质D.增加积累和扩大生产规模 5.转变经济增长

方式，必须通过深化改革()。 A.增强人们的市场经济意识B.

提高人们的质量、效益观念 C.加快建立现代企业制度D.形成

有利于集约型增长的经济运行机制 6.实现我国经济增长从粗

放型向集约型转变最直接和最主要的途径和手段是()。 A.加

快企业技术进步B.组建大型企业集团 C.建立现代企业制度D.

加快鼓励兼并、规范破产的步伐 7.“非公有制经济是我国社

会主义市场经济的重要组成部分”与“非公有制经济是社会

主义经济必要的和有益的补充”，这两种不同提法的区别在

于()。 A.是否把非公有制经济视为社会主义初级阶段基本经

济制度的有机组成部分 B.是否承认非公有制经济在我国经济

生活中是不可缺少的 C.是否认为非公有制经济在我国经济生



活中起主导作用 D.是否认为公有制经济在市场经济中的作用

有所下降 8.我国现阶段，不同国有企业的职工，付出同样的

劳动，获得的劳动报酬会有所差别，这是因为()。 A.贯彻按

劳分配会使一部分企业先富起来 B.按劳分配与按资分配是结

合在一起的 C.按劳分配要贯彻效率优先、兼顾公平的原则 D.

按劳分配的实现程度与企业的经营成果联系在一起 9.社会主

义社会实行按劳分配的直接原因是()。 A.社会主义生产资料

公有制 B.社会主义社会的生产力发展水平 C.存在旧的社会分

工和劳动还仅仅是谋生的手段 D.社会主义经济仍然是商品经

济 10.我国建立社会主义市场经济体制的中心环节是()。 A.提

高企业的经济效益B.对经济结构进行战略性调整 C.国有企业

的改革D.调整生产力的布局 答案与解析 1.A【解析】生产全

球化改变了国际分工的内容，即使以自然资源为基础的分工

发展为以现代工艺和技术为基础的分工，使垂直型国际分工

发展为水平型国际分工。 2.B【解析】跨国公司的实质是高度

国际化的资本垄断组织，目标是最大限度地追逐巨额垄断利

润。C是含义，D是性质，只有B是正确选项。 3.A【解析】跨

国公司已成为当代国际范围内生产和资本运动的主要形式、

经济全球化的重要载体，在全球经济生活中具有巨大影响。

4.C【解析】A、B、D项是粗放型增长的特征。 5.D【解析】

即经济增长方式转变要通过体制改革才能实现。 6.A【解析】

科技进步和提高劳动者素质要通过企业技术进步体现出来。

7.A【解析】认为“非公有制经济是我国社会主义市场经济的

重要组成部分”，即承认非公有制经济是社会主义初级阶段

基本经济制度的有机组成部分，而“补充论”虽然承认非公

有制经济在我国经济生活中必不可少，却不承认它是社会主



义初级阶段基本经济制度的有机组成部分。 8.D【解析】贯

彻按劳分配会使占有资源优势或生产经营良好的国有企业先

富，但只有把按劳分配与企业经营成果相结合，才能使国有

企业职工付出同样的劳动却获得不同报酬，所以选D项不选A

项。 9.C【解析】公有制是实行按劳分配的前提条件，但并非

直接对应关系，因为社会将实行按需分配.但公有制也排除了

按资分配的统治地位，所以使消费品能按有利于劳动者的方

式分配，即使按劳分配成为主要的分配方式。生产力水平是

实行按劳分配的物质条件。只有旧的社会分工和劳动差别的

存在才是实行按劳分配的直接原因。所以对“前提条件”、

“物质条件”、“直接原因”三个不同概念要区分清楚。

10.C【解析】党的十四大明确指出，国有大中型企业的改革

是建立社会主义市场经济体制的中心环节。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


